

香港文匯報訊(記者 趙一存 北京報道) 中國國家主席胡錦濤昨日與來華進行國事訪問的韓國總統李明博舉行了會談。兩國元首還就雙邊關係和共同關心的國際和地區問題深入交換意見，達成重要共識。據悉，在會談中，兩人均強調要共同維護朝鮮半島和平穩定。其中，兩人均指出，中韓要加強合作，提高雙邊貿易額。

中韓元首：維護半島和平穩定

強調兩國加強合作 提高雙邊貿易額



■昨日，中國國家主席胡錦濤在北京人民大會堂舉行儀式，歡迎韓國總統李明博訪華。 新華社

昨日下午，胡錦濤在北京人民大會堂同來華進行國事訪問的韓國總統李明博舉行會談。關於朝鮮半島局勢，胡錦濤表示，維護半島和平穩定符合各方利益。中方願同各方加強溝通協調，繼續為此作出不懈努力。希望各方多做一些有利於維護和促進半島和平穩定的事情。中方將一如既往支持南北雙方通過對話改善關係，推進和解合作進程。

李明博表示，實現朝鮮半島無核化，維護半島和平穩定，是兩國的共同目標。韓方讚賞中方為此作出的巨大努力，期待中方繼續發揮積極作用。

中韓2015年貿易額 有望達3000億美元

胡錦濤表示，今年是中韓建交20周年暨「中韓友好交流年」，中方願與韓方一道，以此為新的起點，保持高層交往，加深政治互信，加強政府、議會、政黨的對話交流，妥善處理有關敏感問題，維護兩國關係發展大局。

胡錦濤指出，雙方要挖掘合作潛力，提高合作水平，擴大貿易、節能環保、高新技術、金融、物流、電子商務等領域的合作，為實現2015年雙邊貿易額達到3,000億美元的目標共同努力。中方願同韓方積極開展在現有高新技術合作框架內的聯合研發合作，推動中韓產業園建設。中方歡迎韓方企業積極參與中國經濟結構調整和產業升級，加大對中國的投資，也希望韓方為中國企業赴韓國投資提供更多便利和支持。中方願同韓方加強文化、教育、體育、旅遊等領域的交流，支持兩國地方省市、民間團體、新聞媒體、青少年的交流互訪。

相信通過這些交流活動將不斷增進兩國人民友好感情。

中韓兩國在國際和地區事務中有廣泛共同利益，雙方要推進區域合作，加強多邊協調，共同維護和促進世界的和平、穩定與發展。

加強多領域合作 推動雙邊關係

李明博完全贊同胡錦濤關於進一步發展兩國關係的重要意見。他表示，韓中關係已成為韓國最重要的對外關係之一。韓方高興地看到，雙方各領域交流與合作不斷擴大，兩國已提前實現雙邊貿易額達到2,000億美元的目標，去年兩國人員交流達到650萬人次。希望以兩國建交20周年為新的起點，發展更加密切的韓中戰略合作夥伴關係。韓方願同中方共同努力，進一步加強經貿、能源、新能源、環保、金融、旅遊、人文等領域合作以及在國際和地區問題上的磋商與協調，推動兩國關係向更高層次發展。在台灣等問題上，韓方將一如既往堅持一個中國原則。

國際自然和社會科學院院士、當代世界研究中心研究員俞遠對內地媒體表示，中韓是近鄰，有必要就地區問題進行直接交流，相互訪問是兩國直接交流的正常途徑。

應中國國家主席胡錦濤邀請，韓國總統李明博於9日至11日來華進行國事訪問。

■昨日，北京天安門廣場上掛起中韓兩國國旗。 中新社

吳邦國語李明博：此行為中韓添活力

香港文匯報訊(記者 趙一存 北京報道) 全國人大常委委員長吳邦國昨日下午在人民大會堂會見了韓國總統李明博。吳邦國表示，李明博是中國在2012年接待的首位外國國家元首，此次訪問時間雖然不長，但很重要。他還表示，今年

恰逢中韓建交20周年，中方對此次訪問高度重視，亦相信此次訪問將在歷史新起點上為中韓關係注入新活力。

李明博對中國在新年伊始熱情接待其訪華表示感謝，並表示，兩國建交20年來，兩國關係在包括經濟領域在內的所

有領域取得了迅速進展，「我對此給予高度和積極評價。」

據了解，此次訪華是李明博自2007年12月當選韓國總統以來的第6次訪華，也是其第2次對中國進行國事訪問。

六方復談 近期幾無希望



■9日，中韓元首舉行會談。 中新社

香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報道) 中共中央黨校國際戰略研究所教授、朝韓問題專家張璉堯接受香港文匯報採訪時表示，近期恢復六方會談的可能性幾乎為零，未來也會很難。

張璉堯表示，5日朝鮮方面發表聲明，公開宣佈擁有核武器是金正日的革命遺產，不會放棄核武器，聲明還稱若以為可以用所謂的援助換取核遏制力，那是再愚蠢不過的想法。張璉堯指出，此次聲明是朝鮮最新一次公開宣佈，表面是說給韓國聽，實際上也是說給更多的國家聽。因為美國負責東亞太平洋事務的助理國務卿坎貝爾剛剛訪華離開北京。而坎貝爾在北京會談的一個重要議題就是與中國探討怎樣盡快恢復六方會談。

解決朝核問題 中韓意見分歧

張璉堯表示，朝鮮就是借此告訴相關國家想讓朝鮮放棄核武器是不可能的，也是婉轉拒絕了六方會談，可以說朝鮮已經把大門關死了。張璉堯認為，此次李明博訪華，韓國想與中國談恢復六方會談，解決朝核問題，但中韓兩國就此問題深入探討的可能性不大，因為在此問題上，中韓兩國認識不同主張不同。李明博是把「無核化」放在首位，而中國則是把「朝鮮半島穩定，幫助朝鮮現行體制穩定」放在首位。

張璉堯認為，近期恢復六方會談的可能性幾乎等於零，將來也很難，即使恢復六方會談，解決朝鮮核武器問題仍然非常困難。

國際自然和社會科學院院士、當代世界研究中心研究員俞遠指出，朝鮮半島今後首先要保持穩定，第二步才是推動六方會談，在六方會談的基礎上再促進朝鮮半島的無核化。俞遠表示，包括中國在內的世界上絕大多數國家都是希望朝鮮半島穩定的，不希望因為朝鮮領導人更替而產生任何動盪，這也是中韓之間的共識。維護朝鮮半島的和平與穩定將成為中韓雙方的主要議題。

就中韓海域爭議以及漁政衝突頻發問題，張璉堯認為漁政衝突是具體問題，目前兩國政府都將類似事件看做是個案和偶發事件，雙方政府本着息事寧人的思路溫和處理此類事件。未來兩國的職能部門或會進一步加強溝通，建立一個聯合機制處理類似問題。他還指出，李明博訪華，兩國高層不會就漁政衝突具體問題談話，但雙方應該會就此達成一個原則共識。

中國反駁美國防部指摘

據新華社9日電 中國外交部發言人劉為民9日表示，美國國防部日前發表的新軍事戰略報告中針對中國的指責毫無根據，不可能取信於人。

劉為民在當日舉行的例行記者會上表示，中國的戰略意圖是明確的、公開的、透明的。中國堅定不移走和平發展道路，奉行獨立自主的和平外交政策和防禦性的國防政策。「我們的國防現代化建設服務於國家安全和發展的客觀需要，是維護地區和平穩定的積極因素，不對任何國家構成威脅。」他說，這份文件中針對中國的指責毫無根據，不可能取信於人。中方將深入研究這份文件的內容。

美國國防部日前發表報告稱，中國崛起可能影響美國經濟和安全，並稱中國、伊朗等國「繼續尋求旨在制衡美國軍事投送能力的非對稱手段」，要求中國澄清戰略意圖，並強調美軍將加大在亞太地區的投入。

美媒稱美減軍費 中美將平起平坐

另據環球網報道，新年伊始，美國政府便宣佈戰略重心東移，亞太地區將成為美軍新的軍事戰略要點。雖然2012年度美國軍費略有減少，總額卻高達6,620億美元，仍為全球第一軍事開銷大國。不過，美國《福布斯》雜誌認為，軍費降低恐怕會令美軍面臨喪失全球軍事領先地位的風險，同時中國將在軍事領域與美國「激烈競爭」。

BBC主播言論辱華 駐英使館表不滿

香港文匯報訊 據中新社報道，英國廣播公司著名電視節目主持人克拉克森7日在英國《太陽報》發表的文章中，出現明顯的辱華言論，遭到中國駐英使館以及英國地方政府、網友的強烈批評。

7日，克拉克森(Jeremy Clarkson)在英國《太陽報》刊文，就倫敦奧運會花樣游泳門票事件進行評論並惡毒表示：「『花樣游泳』只是一些在水中頭朝下、帶著帽子的中國女人，你可以在莫克姆海灘免費看到這些」。

針對克拉克森的言論，中國使館發言人稱，中方對克拉克森無端侮辱中國人的言論以及《太陽報》登出這種缺乏基本道德底線和媒體責任感的評論表示強烈不滿和堅決反對。中方要求《太陽報》刊登中國使館發言人表態，糾正上述錯誤言論，以正視聽。

據BBC報道，克拉克森2004年死於英國莫克姆海灘的23名華人拾貝者開玩笑，也遭到莫克姆鎮地方政府以及英國網友的廣泛批評。

3朝漁民昨抵華 取道大連返國

香港文匯報訊 綜合日本共同社及日本新聞網報道，日本外務省昨日宣佈，日前乘船漂流至日本島根縣隱岐島近海的3名朝鮮人已於昨日下午從福岡機場乘班機離開日本，在抵達中國大連後被移交給了朝鮮方面。

日本政府與朝鮮政府當天就3人經中國返回朝鮮達成了協議。昨日上午，海上保安廳的直升機將3位漁民送上岸，並在境港的海上保安廳基地換乘保安廳的小型運輸機，飛往福岡機場。預定於昨日下午，搭乘從福岡飛往中國的客機，經大連回國。

這3名朝鮮漁民在去年12月中旬出海打魚時，因為機械故障而漂流。這艘長只有7米的小木船經過半個多月的海上漂流，於本月



■9日，朝鮮3名倖存者乘直升機前往福岡機場。 網上圖片

6日漂流至日本島根縣隱岐島附近海域時，被當地漁民發現，獲海上保安廳救助。3名漁民表示自己不是逃離朝鮮的政治避難者，要求回國。

在京外企員工 唱紅歌迎新年

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道)「永遠記住他們——中國近現代著名詞曲作家作品音樂會」昨日在北京國家大劇院音樂廳舉行，多家國際跨公司企業員工，現場演繹《青春舞曲》、《我的祖國》等中國近現代名曲，以獨特的方式迎接中國新年。

原中共中央政治局常委、國務院副總理李嵐清親自為當天音樂會題詞「永遠記住他們」，並篆刻「經典音樂會」印章一枚。

李嵐清為音樂會題詞

在當天的音樂會上，來自三星、百勝、施耐德、ABB、諾基亞、佳能、安利等在華跨公司員工分別組成合唱團，與中央音樂學院師生和

中國青年交響樂團的歌唱家、演奏家一道聯袂演繹了中國近現代20餘位著名詞曲作家的代表作，包括《台灣舞曲》、《漁光曲》、《青春舞曲》、《送別》、《我的祖國，媽媽》、《在希望的田野上》、《聽媽媽講那過去的事情》、《在那遙遠的地方》、《教我如何不想他》、《飲酒歌》、《我的祖國》、《春遊》、《我們走在大道上》、《歌唱祖國》等曲目，並贏得觀眾熱烈掌聲。